
ЗВІТ 

про використання методичних рекомендацій з безбар’єрності під час 

організації публічних заходів Міністерства освіти і науки України в 

2025 році  

 

У 2025 році Міністерством освіти і науки України було проведено ряд 

публічних заходів, під час організації яких було застосовано принципи та 

рекомендації з безбар’єрності відповідно до “Гайду безбар’єрних подій”, 

розробленого в межах ініціативи “Безбар’єрів”.  

 

● 28 квітня 2025 року у Тернополі відбувся захід «Центри підтримки 

студентів: спільні рішення для рівних можливостей», організований 

Міністерством освіти і науки України на базі Західноукраїнського 

національного університету. Його головна мета — залучити нові ЗВО 

до створення Центрів підтримки студентів та обговорити, як зробити 

вищу освіту в Україні доступною для кожного і кожної.  

● 21 серпня 2025 року в Києві Міністерство освіти і науки України 

провело щорічну освітню конференцію «Серпнева–2025», 

об’єднавши освітян, державних лідерів, управлінців, представників 

міжнародних і громадських організацій, а також усіх, хто працює над 

формуванням сучасної системи освіти в Україні. Подія стала 

платформою для діалогу про трансформацію освіти, її адаптацію до 

викликів сьогодення та створення умов для самореалізації молоді в 

мінливому світі. 

● 4 вересня 2025 року вперше за 5 років відбувся національний з’їзд 

інклюзивно-ресурсних центрів. Під час національного з’їзду ІРЦ 

напрацювали програму підтримки мережі у 2026 році, а також — план 

трирічної програми підтримки, на яку виділить ресурси Світовий 

банк.  

● 16 жовтня 2025 року Міністерство освіти і науки України спільно з 

ЮНЕСКО провели дводенну стратегічну сесію «Психосоціальна 

підтримка в освіті: від основ до змін». Захід зібрав понад 50 експертів 

— представників і представниць міжнародних організацій, освітніх 

установ, науковців та психологів, щоб спільно напрацювати 

національну рамку розвитку психосоціальної підтримки в українській 

освіті на 2025–2030 роки. Мета стратегічної сесії — гармонізувати 

роботи шкільних психологічних служб із новим Законом України 
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«Про систему охорони психічного здоров’я» та сучасними 

міжвідомчими підходами. Учасники працювали над визначенням 

спільного бачення реформи, щоб інтегрувати підтримку ментального 

здоров’я глибше в державну освітню політику. 

Виконання вимог безбар’єрності під час організації публічних заходів 

Міністерства освіти і науки України 

Міністерство освіти і науки України приділяє особливу увагу 

забезпеченню безбар’єрності під час підготовки та проведення публічних 

заходів, з урахуванням вимог «Гайду безбар’єрних подій» та умов дії 

правового режиму воєнного стану. 

Фізична та інформаційна доступність 

Фізична доступність: 

● Під час проведення заходів МОН забезпечується безперешкодний 

фізичний доступ до локацій. Місця проведення обладнані пандусами 

або мають рівний вхід, доступні ліфти, спеціально облаштовані місця 

для паркування та висадки осіб з інвалідністю. У приміщеннях 

передбачені універсальні туалети, оснащені поручнями, 

пеленальними столиками та достатнім простором для маневру. 

Аварійні виходи промарковані зрозумілими піктограмами та є 

доступними для всіх учасників. 

Інформаційна доступність: 

● На локаціях забезпечується зручна навігація — зрозумілі 

інформаційні стенди та вказівники з великим контрастним шрифтом 

без засічок, що сприяє кращому сприйняттю людьми з порушеннями 

зору. Ключові зони (реєстрація, виходи, вбиральні) позначені 

контрастними знаками та піктограмами. Важлива інформація 

дублюється шрифтом Брайля на табличках і схемах приміщень. 

Освітлення в приміщеннях збалансоване, без мерехтливих ефектів, 

що створює комфортні умови для всіх учасників. 

Адаптивна комунікація та безпекові заходи 
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Інформаційне забезпечення заходів адаптовується з урахуванням 

різноманітних потреб учасників освітнього процесу — педагогів, студентів, 

представників громадськості та міжнародних партнерів. 

Презентації та виступи подаються зрозумілою, доступною мовою, без 

надмірного використання спеціальної термінології, у форматі «звичайної 

мови» (plain language). Використовуються контрастні кольори, читабельні 

шрифти та чіткі візуальні матеріали для полегшення сприйняття інформації. 

Під час заходів залучаються перекладачі, зокрема жестової мови, а 

також перекладачі для іноземних гостей чи учасників, які не володіють 

українською або іншими мовами комунікації. 

Урахування безпекових аспектів 

З огляду на триваючий воєнний стан, усі локації для проведення 

заходів МОН мають доступні укриття, до яких забезпечено вільний та 

безпечний доступ для всіх учасників, включно з людьми з інвалідністю. 

Маршрути до укриттів промарковані зрозумілими вказівниками, 

передбачено можливість швидкої евакуації. Укриття обладнані пандусами 

та зонами для осіб на кріслах колісних. 

Під час заходів не використовуються сирени, феєрверки чи вибухові 

спецефекти, щоб уникнути психологічного дискомфорту учасників. 

Працівники Міністерства та залучені волонтери надають 

організаційну та інформаційну підтримку всім учасникам заходів, 

допомагаючи орієнтуватися у просторі та вирішувати поточні питання. 

 

Короткі підсумки 

Міністерство освіти і науки України системно впроваджує принципи 

безбар’єрності у своїй діяльності. Організація публічних заходів відповідає 

сучасним стандартам фізичної, інформаційної та комунікаційної 

доступності, враховує потреби різних людей та створює інклюзивне, 

безпечне середовище. 
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Такий підхід сприяє формуванню культури безбар’єрності в освітній 

сфері та підсилює ефективну участь усіх громадян у публічному житті 

Міністерства. 
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